

Ministerul Educației, Culturii și Cercetării al Republicii Moldova
Colegiul de Ecologie din Chișinău

RAPORTUL

**Președintelui Comisiei de evaluare și calificare privind organizarea,
desfășurarea și rezultatele examenelor de evaluare și calificare la**

Domeniul de formare profesională: 821 Silvicultură

Specialitatea: 82110 "Silvicultură"

Calificarea: Tehnician silvic cercetare

Cojocaru Dumitru,
Director Agenția „Moldsilva”

Chișinău, 2021

Organizarea, desfășurarea și evaluarea examenelor de calificare la specialitatea **82110 "Silvicultură"** în Colegiul de Ecologie din Chișinău, anul de studii 2020-2021, a fost efectuată de către comisia de evaluare și calificare, aprobată prin ordinul nr.82-a din 12 mai 2021 cu privire la constituirea comisiilor de evaluare și calificare pentru anul de învățământ 2020-2021, în următoarea componență:

1. Cojocaru Dumitru, Președinte al Comisiei de evaluare și calificare, director Agenția „Moldsilva”;
2. Beznos Sabina, Vicepreședinte al Comisiei de evaluare și calificare, șef secție didactică nr. 3;
3. Goncarencu Aliona, profesor discipline de profil, secretar, evaluator
4. Stahi Victor, profesor discipline de specialitate, evaluator
5. Stepaniuc Sergiu, șef al Ocolului Silvic Criuleni, reprezentant al agentului economic, evaluator

Conform ordinului nr. 103-e din 18 iunie 2021 au fost admiși la susținerea examenelor de calificare 18 de elevi cu instruire în limba română.

Pregătirea pentru examenul de evaluare și calificare a fost precedată de măsurile organizatorice necesare și de asigurarea materială. Pe panoul informativ au fost afișate instrucțiunea referitor la organizarea și desfășurarea examenului de calificare, orarul consultațiilor și a examenului.

Examenul complex de evaluare și calificare s-a desfășurat în corespundere cu programul de formare profesională, a planului de învățământ aprobat de către Ministerul Educației, Culturii și Cercetării al Republicii Moldova cu număr de înregistrare SC – 120/16 și Regulamentul de organizare și desfășurare a examenului de calificare aprobat prin Ordinul MECC nr. 1127 din 23.07.2018., astfel a răspuns cu prisosință criteriilor unui examen obiectiv și a evaluat gradul de posedare de către elevi a cunoștințelor și a competențelor, reclamate a fi obligatorii la finele acestei trepte de învățământ, sesiunea 2021.

Probate în cadrul acestei sesiuni de examinare finală, subiectele de examen au pus în fața candidaților sarcini de lucru menite a le oferi oportunități reale de

demonstrare/aplicare practică a competențelor curriculare specifice formate/dezvoltate pe parcursul celor 4 ani de colegiu. Testul a fost elaborat în trei variante, iar varianta utilizată a fost extrasă de un candidat în prezența comisiei de evaluare și calificare și în prezența elevilor.

Modalitatea actuală de evaluare a competențelor curriculare specifice calificării profesionale a nivelului IV al ISCED-ului poate fi considerată obiectivă, timpul alocat pentru realizarea testului a fost suficient. Matricea, obiectivele de evaluare, baremul de corectare și schema de convertire a punctelor în note elaborate sunt adecvate și performabile.

În acest sens, pentru desfășurarea eficientă a examenului de calificare s-a ținut cont de următoarele aspecte:

- timp alocat pentru proba teoretică: 80 minute;
- timp alocat pentru proba practică: 100 minute
- competențe specifice ce urmează a fi evaluate;
- elaborarea obiectivelor de evaluare derivate din competențele evaluate;
- construirea subiectelor în baza obiectivelor de evaluare;

Subiectele propuse verifică competențele elevilor în contextul conținuturilor curriculare studiate la disciplinele Silvicultură, Tehnica culturilor silvice, Dendrometria și auxologia forestieră.

Testul cuprinde 10 itemi pentru proba teoretică și 4 itemi pentru proba practică, structurați în raport cu obiectivele de evaluare și conform matricei de specificație.

Itemii aleși pentru examenul de calificare au fost variați, astfel apar atât itemi obiectivi de tip A/F, itemi cu răspuns scurt, itemi semiobiectivi de completare a tabelor, cât și itemi subiectivi de tipul - rezolvare de probleme.

Membrii comisiei de evaluare și calificare au avut tot suportul documentar stocat în mapa ce conținea actele necesare elaborate de Ministerul Educației, Culturii și Cercetării și de Colegiu, situația academică a elevilor, procesele verbale necesare.

În cadrul examenului de calificare a fost asigurată o atmosferă calmă, fapt ce a contribuit la dispariția parțială a emoțiilor și la demonstrarea din partea elevilor a

competențelor pe care le posedă. Din analiza rezultatelor examenelor de calificare se constată că elevii au însușit reperele teoretice și practice ale materiilor de studii.

Rezultatele obținute de candidați la examenul complex de absolvire și calificare este ilustrat în următorul tabel:

Nr d/o	Disciplinele de examen	Numărul de studenți		Notele						Nota medie	Reușita %
		admiși la examene	au susținut examenele	10	9	8	7	6	5		
1	1. Silvotehnica 2. Tehnica culturilor silvice 3. Dendrometria și auxologia forestieră	18	18	0	0	1	2	11	4	6,00	100%

Notele de „8” constituie 5,55 %

Notele de „7” constituie 11,11 %

Notele de „6” constituie 61,11 %

Notele de „7” și „6” constituie 72,22 %

Media notelor constituie 6,00 ceea ce reflectă un rezultat bun.

Concluzii :

Rezultatele obținute la examenul de calificare de către elevii promoției 2017-2021, se datorează subiectelor ce au avut un nivel de dificultate moderat spre înalt, ce nu depășesc dar sunt solicitate de conținutul tematic al curriculumurilor la disciplinele: Silvicultura, Tehnica culturilor silvice, Dendrometria și auxologia forestieră

Calitatea testului la proba teoretică și sarcinile propuse la proba practică sunt aplicabile. Formulările sunt corecte, concise. Itemii și sarcinile de evaluat contribuie la

evaluarea competențelor pe care trebuie să le posede un absolvent al nivelului IV ISCED. Datele din baremul de corectare corespund cu subiectele propuse în test.

Toți itemii propuși au caracter productiv și creativ(analizați, comentați, alcătuiți, meditați, redactați...) fiind repartizați în ordinea creșterii complexității lor.

Recomandări:

1. Îmbunătățirea continuă a bazei material-didactice a instituției, achiziționarea unui mijloc de transport în vederea asigurării pregătirii specialiștilor în domeniul Silviculturii, prin realizarea vizitelor de studiu în entitățile silvice.
2. Îmbunătățirea itemilor de test, utilizarea mai multor itemi cu aspect practic.
3. Punerea accentului în procesul de instruire pe activități practice pentru acumularea de către elevi a abilităților profesionale mai bune.

Conform rezultatelor obținute recomandăm absolvenților să se angajeze în câmpul muncii în domeniul Silviculturii și să-și continue studiile în instituțiile superioare de învățământ.



Directorul Colegiului de Ecologie
Negara Nina

(semnătura)

23 iunie 2021

Președintele Comisiei de evaluare și calificare,
Cojocaru Dumitru, Director Agenția „Moldsiiva”

(semnătura)

23 iunie 2021